

继社交媒体推特大规模裁员后,美国媒体称脸书母公司本周拟大幅裁员 美国互联网“大厂”刮起裁员风暴?

曾几何时,在美国互联网“大厂”上班是多少人的梦想,然而在通货膨胀加剧、经济衰退、成本上升等因素夹击下,美国科技行业的“裁员潮”正在加剧。

美国特斯拉公司和太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克接手社交媒体推特后大规模裁员。他在10月底完成对推特的收购,正式接手后炒掉首席执行官和首席财务官等高级管理人员,本月4日又大刀阔斧裁员一半,波及大约3700人。马斯克4日晚在推特发帖说,公司每天亏损超过400万美元,除了裁员“别无选择”。

想用裁员来降低成本的并非只有推特。美国多家媒体近日报道,社交媒体平台脸书的母公司“元”公司计划本周开始大幅裁员。报道称,这将是公司18年历史上首次大规模裁员,预计可能成为今年美国信息技术行业出现裁员潮以来裁员规模最大的一次。

不过,“元”公司尚未对这些报道作出回应。

除了上述两家“大厂”外,微软、推特以及“阅后即焚”应用程序(Snapchat)的母公司Snap等多家技术企业近几个月来纷纷裁员,缩减招聘规模,以应对宏观经济下行压力。

为降低成本 马斯克裁掉推特半数员工

马斯克曾表示,推特的员工队伍过于庞大,而且过于强调内容审核、平台安全、产品开发和市场营销。他11月4日还在推特上说,自其接管以来,该公司的最大收入来源——广告,正面临着急剧下降。

据《纽约时报》报道,马斯克上周在纽约的一个投资会议上谈到推特的裁员问题时说,削减开支是必要的,因为在收购推特之前,推特就“面临着相当严重的收入和成本挑战”,而“激进组织向主要广告商施压,要求他们停止在推特上花钱”,则使情况变得更加糟糕。

报道称,马斯克此前是在财政压力下达成的440亿美元的推特收购交易,并为此背负了130亿美元的债务。推特在过去10年中有8年是亏损的,并且和其他社交平台公司一样,在经济放缓的背景下,面临着数字广告业务下滑的问题。

推特3日向员工发送电子邮件,要求他们暂不到岗,次日查看通知确认自己是否在裁员之列。数十名员工发推文说,4日下发通知前,他们已经无法登录公司内网。

分别负责沟通、人权、产品、机器学习和算法的团队,以及负责内容审核的团队都被裁员,不仅涉及加利福尼亚州旧金山总部及美国多个办事处,还涉及英国等全球其他办事处。据悉,本月4日裁员一半,波及大约3700人。马斯克说,遭解雇员工将获得3个月的遣散费。

火速大规模裁员让推特惹上官司。多名前员工提起集体诉讼,状告公司没



11月4日,行人经过美国旧金山的推特总部大楼。新华社发

有提前60天通知就裁员,违反联邦和加州相关法律。

裁员后,推特一些员工对公司未来走向感到迷茫。一名不愿公开姓名的员工告诉美联社,失去这么多同事后,开展工作将会困难得多;除了在推特发表的公开言论,马斯克没有指出具体工作方向,自己不得不关注马斯克的推文来确定工作优先顺序。

今年9月从推特辞职的埃迪·佩雷斯说,美国中期选举马上就要举行,这时候裁员可能会让虚假信息“像野火一样蔓延”,尤其在选举后的计票期间,因为推特可能没有足够人力管控在平台发布的信息。

推特安全与诚信部门负责人约尔·罗思说,他分管的负责防止虚假信息和其他有害内容传播的团队裁员15%,平台“核心审核能力”仍在。

创始人道歉 推特发现“可能裁错了人”

裁员消息一出,许多推特员工在推特平台上发泄不满。推特伦敦总部的合伙人团队成员克里斯·尤尼在推特上发帖讽刺道:“很庆幸这一切发生在凌晨3点。真的很感谢那些在时间安排上非常体贴的人。”他在11月4日凌晨查看公司笔记本电脑和邮箱账户时,发现自己被解雇了,并且无法访问内部系统。

据美国国家广播公司新闻11月6日报道,推特联合创始人杰克·多尔西就马斯克的团队在收购推特后开始大规模裁员向员工道歉,而此前他曾赞扬马斯克收购推特的计划。

“过去和现在的推特员工都很坚强,很有弹性。无论多么困难的时刻,他们总会找到办法。我知道很多人生我的气,所有人都处于这种(被裁员的)情况。我有责任——我把公司规模扩大得太快,我很抱歉。”多尔西11月5日在推特上写道,“我很感激,也很爱每一个在

推特工作的人。”

报道还称,截至2013年6月30日,推特拥有约2000名员工。而到去年底,这一数字攀升至7500多名。

不过,11月6日,彭博社在报道中援引消息人士的话称,推特发现自己“可能裁错了人”。

报道称,该公司正在联系部分被“裁错了”员工重返工作岗位。有消息人士透露,这其中一部分员工是被错误解雇的,还有一部分员工是管理层在裁员之前,没有意识到这些人的工作和经验有可能会对开发马斯克设想的新功能有帮助。

大举裁员后,通用汽车公司等多家企业担忧推特内容审核政策也将发生变化,暂停投放广告。

一个民权组织联盟担忧马斯克接管推特会打开仇恨言论的闸门,4日呼吁推特主要广告商进行抵制。路透社报道,几个月来,推特的主要广告商一直对马斯克收购推特表示担忧。通用汽车和通用磨坊食品公司等表示,他们已经暂停在推特投放广告,密切关注平台新动向。

广告是推特主要收入来源。马斯克指责民权团体的做法,称广告商撤离令公司营收“大幅下降”,他坚称推特对内容审核的承诺“绝对不会改变”。

据美联社报道,美国内幕情报公司分析师贾丝明·恩伯格说:“当马斯克让推特一直处于不确定和动荡的状态,并且似乎对员工和法律漠不关心时,他几乎无法有效安抚广告商。”

“马斯克更需要广告商,而不是广告商更需要他,”恩伯格说,“对大多数品牌来说,从推特撤掉广告是个快速且无关痛痒的决定。”

“裁员潮”来了? 脸书母公司本周拟大幅裁员

美国《华尔街日报》6日以多名熟悉裁员事务的消息人士为消息源报道,社交媒体平台脸书的母公司“元”公司拟裁

员人数数以千计,最早于9日启动。该公司管理人员已要求员工本周起取消不必要出行。

裁员并非没有先兆。该公司首席执行官马克·扎克伯格上月26日在第三季度财报电话会议上说:“我们2023年将把投资集中在少数高优先级增长领域。这意味着,一些团队将获得有意义的增长,但其余大多数团队将在明年保持不变或收缩。总体而言,我们预计到2023年底,规模将与现在大致相同,甚至略小于现在。”

《华尔街日报》9月曾报道,该公司当时打算在未来数月内削减至少10%的开支,部分经由裁员实现。

新冠疫情暴发初期,由于人们将更多生活与工作内容转移到线上,许多技术企业获得蓬勃发展。作为拥有脸书、图片分享社交应用Instagram以及移动通信应用“沃茨阿普”(WhatsApp)的大企业,“元”公司2020年和2021年共扩招2.7万名员工,今年前9个月又增加1.5万余人。公司报告显示,截至9月底,公司在全球范围内的员工数量已超过8.7万,同比增加28%。

然而,“元”公司陷入财务困境已有数月,为此正越来越严格地控制成本。

一方面,公司收入面临多重压力:源于来自TikTok的强有力竞争,公司社交媒体这一核心业务出现停滞;由于苹果公司变更隐私条款、要求用户选择可追踪的设备,社交媒体平台定向投放广告的能力受到冲击,广告商撤掉大量数字广告,而这部分收入是“元”公司收入主要来源。

公司第三季度业绩报告显示,当季营业收入和每股盈利均低于预期,业绩前景继续承压。公司第三季度净利润约为44亿美元,同比降幅达52%,为连续第四个季度下降。今年以来,公司股价累积跌幅超过70%,市值蒸发约5000亿美元,而预计明年市值将继续缩水。

另一方面,近来公司开销大幅上升。据《华尔街日报》报道,公司第三季度自由现金流下降了98%。在投资计算能力和人工智能、以进一步发展类似TikTok的短视频平台以及吸引广告投放之余,公司为打造元宇宙,还加大对虚拟现实与增强现实实验室的投入,去年年初以来已投入150亿美元,但收效甚微。虽然公司花重金推广其虚拟现实平台“地平线世界”,但用户兴趣寥寥。上月数据显示,过去一年内“地平线世界”的访问量已降至不足20万。

对此,扎克伯格曾说,预计投资元宇宙需要约10年才能取得成果,其间他将采取多项措施削减成本,包括冻结招聘、关闭项目、重组团队。而股东们似乎已对这一发展方向失去信心。大股东、知名投资机构阿尔蒂米特资本管理公司上月在致扎克伯格的公开信中说,“元”公司应裁撤人手、精减支出,在元宇宙方面收收心。

综合新华社、央视、澎湃新闻等

白|杰|品|股|

问:周一沪指低开,盘中冲高震荡,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周一小幅回升,各股指收出六连阳。盘面上,个股涨多跌少,游戏、有色板块表现较好,北上资金净卖出约40亿元。截至收盘,两市涨停62只,无一个股跌停。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交10061

亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,深成指和创业板指率先突破上月18日的高点,标志着反弹级别率先升级,后市将向下一个目标进军。以沪指为例,3155点绝不是本轮反弹的终点。期指市场,各

升级

期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看,成交连续突破万亿给市场活跃提供必要的基础条件,外部流动性改善及赚钱效应增加给市场形成正向支撑,后市仍可看高一线。

资产:周一按计划持股。目前持有华

创阳安(600155)99万股,五粮液(000858)3.5万股,康芝药业(300086)83万股,新希望(000876)38万股,康达新材(002669)28万股。资金余额3119003.71元,总净值28990903.71元,盈利14395.45%。

周二操作计划:新希望、五粮液、康达新材、康芝药业、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰